

# 浙江寧波創業台青聚象山分享大陸機遇：肯吃苦成就事業擁無限可能

香港文匯報訊 據中新社報道，4月17日至18日，以「走創業路，揚復興旗」為主題的台灣青年創業之旅在浙江省寧波市象山縣舉行，在甬台灣籍創業青年、在甬台灣籍學生以及寧波籍創業青年代表齊聚，分享各自創業故事，尋覓創業新機遇。



台青分享創業故事。網上圖片

「在大陸，只要肯吃苦，肯下功夫，成就事業擁有無限可能。」從台灣基隆到象山石浦，「90後」台青陳思遠在這裏開啟了創業之路。「石浦和基隆都是港口城市，相似的人文讓人生活在這裏感到非常親切。」

2012年4月，陳思遠和父親陳振東準進大陸甜品市場，在石浦鎮開了一家台灣沙冰店，專門製作原汁原味的台灣奶茶和甜品，並成為當地網紅店。「創業初期經歷了三年左右的迷茫期，但隨着互聯網市場的繁榮，我們的甜品店也靠着口碑迎來了新機遇。」

## 設創投公司為台青搭平台

在大陸，從初出茅廬到獨當一面，再到如今的

「乘風破浪」，以陳思遠為例的台青們正融入大眾創業、萬眾創新的熱潮中，共享大陸發展機遇。

「大陸的基礎比台灣大，市場非常廣闊，儘管競爭激烈，創業不易，但邁出那一步，還是有收穫的。」早在10餘年前，台商紀正義便跟隨父親的步伐，來到大陸創業，這些年來他見證了台商逐漸扎根大陸，適應大陸經濟轉型升級態勢，融入大陸的變遷。紀正義注意到，如今越來越多的台青將大陸作為實現自己事業的理想之地。「我們也成立了創投公司，希望可以搭建平台幫助更多的年輕人實現創業夢。」

## 冀陸鄉村市場吸引更多台青

寧波與台灣地緣相近，人緣相親，商緣相

通，經過多年發展，已成為台商投資的重要集結地和兩岸交流的重要城市。「大陸鄉村市場大有可為。」作為一名象山創業青年，象山目的地民宿管理有限公司總經理蔣文華希望鄉村市場能吸引更多的年輕創業者流入，激發鄉村新面貌。

「年輕人創業不怕輸，寧波這座城市很棒，給予了我們發展的信心。」瞄準短視頻製作領域，來自台灣的寧波諾丁漢大學學生郭品好與朋友註冊成立了一家文化公司，業務板塊主要涉及各大視頻平台、創作者與廣告業務。「這裏的創業環境很棒，我們已經擁有一批忠實粉絲，正在快速吸引新一批海內外粉絲。」

# 台F-5E戰機失事27天 失聯飛行員遺體被尋獲

香港文匯報訊 據中新社報道，台防務部門2架F-5E戰機3月22日在空中擦撞墜海，2名飛行員1死1失聯。台防務部門4月18日證實，失聯飛行員遺體當日上午在屏東九鵬南仁漁港被尋獲。

飛行訓練，返場時其中2架戰機在空中擦撞墜海。防務部門隨即啟動搜救行動，並尋獲1名飛行員，經送醫搶救仍傷重不治，另1名飛行員下落不明。

在飛行員失聯的第27天，台防務部門4月18日表示，搜救人員在屏東九鵬南仁漁港周邊礁岩縫中發現

飛行員遺體。後續將配合檢方調查確認死因，並協助家屬辦理治喪事宜。

台媒報道，截至上周，台防務部門已派出空中兵力近150架次、海上兵力近200艘次、水下作業兵力近200人及陸上兵力6,000多人持續投入搜救。



第二十四屆海峽兩岸紡織服裝博覽會暨2021中國褲裝產業品牌博覽會，18日在福建石獅市開幕。圖為兩岸融合館。中新社

「海博會」聚焦區域產業鏈融合發展

香港文匯報訊 據中新社報道，第二十四屆海峽兩岸紡織服裝博覽會(簡稱「海博會」)暨2021中國褲裝產業品牌博覽會，18日在「中國休閒服裝名城」福建石獅市開幕。本屆海博會以「融合創新，共享時尚新生活」為主題，承襲「兩岸、規模、專業、休閒、時尚」的思路，主展館總面積2.5萬平方米，設立兩岸融合館、跨境電商館、全國各產業集團輔料館、褲裝產業館等15個專業展館。

作為21世紀海上絲綢之路的核心區，福建北連長三角、南接珠三角，與台灣隔海相望，獨特的區位優勢，為閩派紡織服裝產業的發展帶來新機遇。今年，海博會首次聚焦全國區域產業集群，推進閩派紡織服裝產業與長三角地區、粵港澳大灣區、台灣地區之間供應鏈和產業鏈的融合發展。

## 台設計師：冀助閩繡走出去

歷經20多年，海博會仍是大陸目前唯一以「海峽兩岸」冠名的紡織服裝專業展會。雖受疫情影響，今年台灣紡織業拓展會依然積極參與本屆海博會的協辦工作，在陸台亦積極參展。在海博會的兩岸融合館內，台灣設計師蔡美月現場展示了由其設計的閩繡工藝婚紗，以及融合閩繡工藝的校服、帽子、領帶及飾品等系列产品。

台灣刺繡源於閩繡。扎根大陸近30年，蔡美月深深愛上了閩繡這一傳統技藝。如今，擔任泉州紡織服裝職業學院海峽兩岸服裝設計研究中心院長的她，正帶着更多學生和年輕人認識閩繡、傳承閩繡。「希望通過這樣一個專業的展會，助力閩繡走出去，讓更多中國刺繡工藝走向世界舞台。」

「展會是展示產業發展、整合跨界資源、暢通供應鏈的重要窗口，更是疫情過後快速恢復貿易往來的重要途徑。」石獅市市長黃春輝表示，下一步，該市將推動紡織服裝產業數字化、智能化改造，加快建設世界級面輔料產業集群先行區、千億元(人民幣)規模電商區域中心和國際貿易集散中心。

## 神州大地

責任編輯：葉格子 版面設計：余天麟

# 眾籌救父按期還 守信孝女兌諾言

趙青秀：錢還了 人情在 我要把這份溫情傳給更多人

「謝謝你的幫助，也很抱歉兩年才把錢還給你。」4月以來，江蘇科技大學電子信息學院的師生們陸續收到2020屆本科畢業生趙青秀的還款，100元(人民幣，下同)、200元、500元……雖然金額不多，但每筆還款都留下了類似上述一句話。「再次感謝曾經幫助過我的人，是你們在我最黑暗的時候給予了我光明和希望。」

2019年趙青秀大三時，父親突發意外從高處摔下，住進重症監護室，媽媽年前剛做完手術，父親的意外受傷讓本就經濟困難的家庭更加艱難。面對近10萬元的醫療費，她無奈之下在網上發布了一份「借錢聲明」。同學、老師們的愛心紛至沓來，不到半天就收到了5萬元，一周下來共收到95,235元。此外，學院也審批給予了她貧困資助。趙青秀在借錢聲明裏承諾三年內還清，而僅僅兩年她就履行了自己的諾言。

得知爸爸出事後，趙青秀趕到醫院，爸爸卻沒有一點意識，時不時抽搐，眼睛閉着。當時她身上只有幾百元，但治療費用卻至少需要十萬元。「那一刻，我崩潰了，怎麼辦呢？」那時，她看到了公眾號的一篇推文，講述了一個女孩為了給父親治病到處借錢。「我想到了自己，我的情況和她很相似，所以我立馬寫了一份『借錢聲明』。沒想到，短短一周就真的收到了近10萬元。」

趙青秀在聲明裏表示，借錢的目標金額是10萬元，每人100元-1,000元，每一次轉賬都會詳細記錄，之後按照順序還款。而對於還款保證，她坦承：「由於家裏是低保戶，根據相關政策，父母的醫療費大部分都可以報銷，即兩人出院時就能還掉大部分欠款，剩下來的部分鑒於我還只是一名

大三學生，還款能力有限，承諾三年內一定還清。」

## 感激借錢的人幫助渡過難關

聲明發出去之後，趙青秀表示內心非常忐忑。「我不知道有沒有人會相信我，但是就幾分鐘，我就接到了同學朋友們的慰問及安慰電話，後來學院領導也打電話給我詢問情況，並在學院範圍內為我捐款。不到半天，我就借到了五萬。」此後，她又陸續得到很多人的幫助，爸爸也被轉往條件更好的遵義醫院治療，一周後，病情就控制住了，並且逐漸恢復了意識。

「那時候我借到95,235元，水滴籌上籌到了38,050元，爸爸在遵義醫院治療一個星期下來花費了41,528.24元。」由於媽媽也尚在治療，統籌考慮後，她便將剩下來的錢轉給了媽媽。

## 「只想幫一把 沒想要她還錢」

兩年過去了，趙青秀的爸爸已經基本恢復了，而媽媽的病情卻是反反覆覆，因為治療的過程很痛苦，媽媽不願再進醫院，現在和爸爸互相照顧在家養病。她表示，兩年裏自己想感謝的人太多了，他們在自己崩潰絕望的時候給了她希望，幫助家庭渡過了難關。

甄潔是趙青秀的任課教師，當她的支付寶4月6日收到到賬通知時，她還有些意外。「當時看到她在朋友圈裏發起借款，我轉了200元給她，告訴她不用還了。沒想到兩年過去，她竟然轉了200元給我，包括我身邊的一些朋友，也都



趙青秀和父母。網上圖片

《現代快報》



老師們收到的轉賬截圖。網上圖片

趙青秀的「借錢聲明」。網上圖片

## 濟南千佛山相親大會 「90後」「95後」成主力軍



網上圖片

4月16日到18日，第十五屆濟南千佛山相親大會現場火爆。據了解，相親女性佔比較高，且單身女性學歷普遍高於單身男性。「90後」「95後」是相親主力軍，「00後」也緊隨其後，報名的最小為2000年出生。一位相親公司工作人員表示，「00後」也開始相親了，相親人群主要集中在20歲至40歲，「相親趨於年輕化，有不少人是抱着交友的目的來，父母對車房的條件也在放寬。」現場不少年輕人表示，他們更看重另一半的「三觀」「人品」「責任擔當」。 ●新華社